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Одним з важливих агротехнічних заходів вирощування баклажанів в певній кліматичній зоні є підбір високоврожайних сортів та гібридів з високою якістю плодів.
Світова практика виробництва баклажанів показує, що існує велика чисельність сортів та гібридів. До державного Реєстру сортів рослин України входить три вітчизняних сорти: Алмаз, Геліос, Донецький урожайний, та чотири гібриди з яких Адоніс F1 і Ультрараній F1  вітчизняної селекції та Адона F1 і Фабіна F1 закордонної. Поскільки зона центрального Лісостепу не є типовою для вирощування цієї культури, тому актуальним є вивчення нових сортів і гібридів, та дослідження їх технологій вирощування.
В 2003 році в центральній частині правобережного Лісостепу при краплинному зрошенні було проведено дослідження з сортами: Алмаз, Геліос, Донецький урожайний, Довгий пурпурний, Фіалка та гібридами: Анет F1, Тірренія F1.
Грунт дослідної ділянки чорнозем опідзолений. Агротехнічні заходи проводилися відповідно до вимог даної культури рекомендованих для зони досліджень. Догляд за рослинами полягав у систематичному розпушуванні ґрунту в міжряддях, видаленні бур’янів, захисті рослин від шкідників, шляхом обприскування рослин після приживання інсектицидами Моспілан і Актара відповідно з нормою використання20-30 г/га і 60-80 г/га.
Баклажани вирощувалися розсадним способом. Розсаду готували в парниках на біологічному обігріві. Технологія вирощування розсади загально прийнята і відповідала вимогам рослин баклажана.

В польових умовах рослини висаджували за схемою 70х25 см, що відповідає густоті їх розміщення 57,1 тис/га. За контроль було взято сорт Алмаз.

Методикою передбачалося встановлення дати настання чергових фаз розвитку рослин, проведення біометричних вимірювань, підрахунку кількості листків на рослині. Облік врожаю, оцінку товарної якості та біохімічного складу визначали у міру досягнення плодами технічної стиглості.
В розсадний період найбільш інтенсивно відбувався розвиток рослини сортів Алмаз, Донецький урожайний, Фіалка, Довгий пурпурний порівняно з іншими сортами і гібридами. 
_______________________________________________________

*Науковий керівник – професор, доктор с.-г. наук Лихацький В.І.

Висаджували рослини 50 денного віку, які мали висоту 16-20 см, кількість листків 5-8 штук з площею їх поверхні 1,82-4,98 дм2 та сирою масою 10,6-17,2 г. Різниці за забарвленням вегетативної маси у рослин між сортами та гібридами не відмічено.
Після приживлення рослин послідовність настання фенологічних фаз цілком залежало від скоростиглості сорту чи гібриду. Формування бутонів і цвітіння відбувалось відповідно в першій, другій декаді червня, крім сорту Довгий пурпурний у рослин якого ці фази наставали в другій, третій декаді червня. Плодоношення у більшості сортів і гібридів почалося в першу декаду липня, у сорту Довгий пурпурний перші плоди достигли в другій декаді липня.
У фазі інтенсивного розвитку рослини сорту Алмаз за висотою та кількістю листків переважали показники решти досліджуваних сортів та гібридів. Так у сорту Алмаз рослини досягли висоти 70 см і мали в середньому на рослину 120 листків. Інші сорти та гібриди мали висоту від 45,0 см до 68,3 см, а кількість листків від 40,0 до 86,6 штук. Однак за площею листя він поступався сортам Геліос і Донецький урожайний у яких листки мали більше ліній виміру при їх меншій кількості на 50,6 і 33,4 штук з розрахунку на одну рослину. Площа листя в середньому на рослину становила у сорту Геліос – 24,2 дм2, Донецький урожайний – 29,8 дм2, що більше за контрольний сорт на 2,7 та 8,3 дм2.
Найбільш врожайними були сорти Донецький урожайний (384,1 ц/га) та Фіалка (333,0 ц/га), що більше за контрольний сорт Алмаз відповідно на 95,3 ц/га і 44,2 ц/га. У всіх інших сортів та гібридів врожайність була меншою за контрольний сорт.
Товарна якість плодів у вище згаданих сортів та гібридів була досить високою і становила 98,9 – 100 %. До нетоварної частини врожаю відносили плоди тріснуті і нетипово забарвлені.
Кількість сформованих плодів на рослині досліджуваних сортів та гібридів коливалось в межах від 2,5 до 3,8 штук, а середня маса одного плоду 113,9 – 188,9 г. У сортів з меншою кількістю плодів маса плоду була більшою.
За вмістом сухої розчинної речовини, цукру і аскорбінової кислоти всі досліджувані сорти та гібриди переважали контрольний сорт Алмаз. Найбільшим вмістом сухої розчинної речовин виділялись сорт Геліос – 8,56 та гібриди Анет F1 – 8,80 і Тірренія F1 – 8,76 %. У цих сортів також був більший вміст цукрів – 3,8 % та аскорбінової кислоти – 4,38 мг/100г.Вміст нітратів у всіх сортів та гібридів був на рівні допустимої норми і становив 53,4 – 54,1 мг/кг сирої маси.

Отже, з досліджуваних сортів та гібридів найбільш врожайними виявилися Донецький урожайний і Фіалка. Найбільша середня маса одного товарного плоду була у сорту Геліос – 188,9 г і у гібриду Анет F1 – 180,3 г. За показниками товарності плодів різниця між сортами і гібридами незначна. 
За вмістом аскорбінової кислоти та суми цукрів виділялись сорт Геліос та гібриди Анет F1 і Тірренія F1. Показники вмісту нітратів були значно нижчими максимально допустимої норми.
